

MURCIA

Redacción, Oficinas y Telégrafos: 2024-2025, 1
Apartado de Correos, 84
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones:
Número suelta, 10 cts.

Temas murcianos

Testamento de Moñino

A diez de Marzo de mil setecientos sesenta y siete otorgó testamento en esta ciudad el presbítero don José Moñino Gómez, ante el Escribano don Joaquín Jordán y Fernández. Ocupa su declaración testamentaria varios pliegos, en los cuales abundan las manifestaciones pladonas de un hombre de bien a carta cabal, que se muestra orgulloso de sus familiares y singularmente del mayor de sus hijos, a quien se refiere en todo momento con el fervoroso cariño de padre y con la admiración respetuosa que le inspira la justa fama de varón prudente y sabio de que disfruta en el mundo.

El testamento del padre de Florida Blanca contiene datos que atestiguan la modesta posición de la familia Moñino. Declara que su madre sólo poseía una casa de poca valor y que tres años después de fallecido su padre se le trajo a vivir al iso suyo. «Traxo por caudal, veinte arrobas de aceite que valía a veintidós reales vellón, setenta fanegas de trigo que valía a veintidós reales y dos arcas que no suene lo que contiene, y sin otra cosa alguna.» Dijo, también, que su madre «había vendido las mulas y repartido los muebles entre sobrinos y gente de la obligación.» Pero si alguna duda capiera del mo testó vivir de los Moñinos, la desvanecerían sus mismas palabras, referentes al genio piadoso y limosnero de aquella bonísima mujer, a la que le daba el testador, anualmente, diez o doce pesos «para que socorriese a sus hijas y hermanos pobres.»

Dabieron de ser los abuelos del Conde unos labradores acomodados; de corta hacienda, pero de abundosa caudal de honradez que habo de permitirles educar al mayor de sus hijos con relativo esmero literario.

Prefero transcribir las palabras de Moñino a distraer la atención del que leyere, con el comentario de sus asertos. Lo prosa del testador es limpia, con la pureza del hombre dacho en el manejo del idioma, cuyo casticismo no se halla empañado por las influencias extranjeras que hoy encanijan el habla castellana.

Entre las cláusulas de su testamento hay una que dice así: «Declaro que a las dichas mis hijas cuando to raron estado, y posteriormente para ayudar a poner sus casas, les di lo que pude y a mis hijos lo mismo para ponerlos en la Corte con alguna daseñencia en casa de su hermano y mi hijo, dicho señor Excmo, que por entonces se hallaba de abogado, quien mantuvo a los referidos don Faigencio y don Francisco en ella, hasta que los acomodó asistiendoles en un todo, como es notorio, y sin dudar le costaron muchos reales, y a las dichas mis hijas y a sus maridos les dió varias cantidades y los colocó en empleos de honor, de forma que todos hemos perdido de él para nuestra manutención y bien estar.»

Entre los honores alcanzados por el Conde, ninguno puede igualarse a la declaración que antecede. Ni los títulos nobiliarios; ni los éxitos políticos, por resonantes que fueran; ni el aura popular que envolvió a Florida Blanca, le honraron tanto como la confesión de su padre, quien dijo, además, refiriéndose a su primogénito: «que todos y todas le deben más que a mí, que no fueran nada en este mundo sino fuera por su hermano y que los bienes adquiridos por éste son y deben ser quasi castrenses, como ganados con su aplicación, trabajo, honor y fatigas; y en atención a que yo nunca hubiera podido darles lo que tienen recibido por su crianza, educación y bien estar, lo que declaro para que conste.»

Este varón ejemplar que abrazó el estado eclesiástico después de haber dado al mundo hijos que ensaltesaron el nombre de nuestra Patria, llevado, quizá, de un excesivo comedimiento, en atención a su carácter eclesiástico, nada dice de su difunta mujer; pero, en cambio, levota a la Virgen de Nieva, por ser de su especial devoción.

Este nombre virginal supla la falta que apunto. La esposa de Moñino fué natural de Sigüenza, y por ello la Virgen de Nieva comparte con la del Carmen y la del Rosario su favor, hasta en los últimos instantes de su existencia honorífica.

El testamento de Moñino constituye una exaltación del Conde. Puede afirmarse que casi todas sus cláusulas fueron inspiradas por el cariño, por la admiración y por la gratitud de un hombre gozoso de haber engendrado un hijo tan excelente.

Voy a transcribir otra cláusula analicadora de nuestro insigne paisano. En ella se citan algunos parajes de nuestra huerta y se pone de manifiesto la largueza del Conde, quien heredó de su padre, y singularmente de su abuela, el natural dachoso y limosnero.

Dice así la cláusula referida: «Declaro que el expresado Excmo. Sr. Don José mi hijo, me consiguó y ha estado dando de algunos años a esta parte, mensualmente, trescientos reales de vellón y habrá quatro meses, lo aumentó a quinientos setenta y cinco reales de la misma especie; y a su hermano Dn. Francisco le traspasó una pensión de mil ducados de vellón al año, y a dicho Dn. Carlos Salinas y su mujer, le consiguó oncecientos ducados y al expresado Dn. Antonio de Robles, trescientos ducados; y demás de todo, puso a mi disposición ciento y cincuenta y cuatro tahullas de tierra en tres haciendas, que compré en la Huerta y riego de esta ciudad, Partido de Cinco Alquerías, las treinta y quatro en el Rincon de las Torres, Tamponera o Flores, que con cualquier de dichos nombres se nombran, y las ciento y veinte restantes en la Florida y en dos quadrones de sesenta tahullas cada uno, con cuya hacienda y cantidad mensual he mantenido mi casa y podido socorrer a algunos parientes pobres, mirando a Dios y al honor de la familia, y todo lo he executado con poder absoluto de dicho mi hijo, por no haber tenido nada más, lo que declaro para que conste.»

«Para que consten, sí, eternamente, las virtudes de una raza y para confirmación de una frase proverbial que retrata de cuerpo entero al padre y al hijo: de tal palo, tal astilla!»

Don José Moñino Gómez compartió con el Cura de San Miguel de esta ciudad, don José Zamora, la herencia de doña María de O'dón y Medina, hermana que fué del Inquisidor de Murcia don José Fernández de Jübera. Entre los bienes heredados, contábanse tres casas en Madrid, con el importe de cuya venta reedificó la que poseía en Murcia; y después, Florida Blanca adquirió el solar que ocuparon otras casas y un huerto contiguo a la morada de su padre, en la calle de la Corredera.

Insensiblemente se alargó esta artículo más de lo que yo pensaba. Y es que, sin darme cuenta, cuando escribo de cosas murcianas o de hombres que honraron a mi tierra, la pluma se desliza sin sentir, y al advertirlo, el mal es ya irremediable.

Conste que no se agotó el tema de Moñino. ¿Quién sabe si andando el tiempo y si las preocupaciones se aligeraran, volvería yo a sacar a relucir cosas que se refieren a esta familia... Por ahora, terminemos tapándonos los oídos y cerrando los ojos para no oír ni ver ciertas cosas. Y con el fin de echar la llave a este artículo, copiaré uno de los párrafos de la Confesión de Florida Blanca. «La libertad que el Conde quiere es la justa, la moderada: la que respeta la religión y sus prácticas piadonas; la que reconoce la autoridad soberana y el poder legítimo, y la que se abstiene de manchar el honor de los prójimos con detraiciones y calumnias.»

Alberto SEVILLA

EL MITIN SOCIALISTA

NADA DE BOMBA

Hablarán Prieto, De los Ríos y Besteiro

Dice el jefe superior de policía

Madrid.—Se ha acordado definitivamente la celebración de un gran mitin socialista para el día 30 del corriente. El acto, como se ha dicho varias veces, tendrá lugar en la Plaza Monumental de Madrid. En dicho acto hablarán los señores Prieto, De los Ríos y Besteiro. El señor Largo Caballero no habrá por suocurrarse delicado de salud.

Madrid.—El jefe superior de policía al recibir a los periodistas le manifestó que no era cierto que hubiese aparecido una bomba en el restaurante italiano de la Carrera de San Jerónimo. Lo ocurrido ha sido que fué hallado un radiador de tensión de radio y se dijo que era una 'bomba', propalándose este rumor que desde luego es falso.

Viaje a París organizado por HERALDO DE MADRID con motivo de la Feria Internacional

Las personas que desean realizar un viaje a Francia y ver la maravillosa ciudad de París no pueden encontrar mejor ocasión que la Feria Internacional de París, pues durante el mes de mayo la capital de Francia ofrece mayores atractivos que en cualquier otra época del año. Con tal motivo HERALDO DE MADRID organiza un viaje a París en el mes de mayo próximo, aprovechando el que las Compañías ferroviarias españolas y francesas conceden grandes rebajas sobre el precio de los billetes ordinarios desde cualquier estación española. Aquí el programa de nuestro viaje a París:

Día 12 de mayo.—Salida de Madrid por la mañana: almuerzo y cena en el coche restaurante. Llegada y salida de Hendaya por la noche. Día 13.—Desayuno en el coche restaurante y llegada a París por la mañana. Día 13, 14, 15, 16 y 17.—Estancia en París. Visita de la ciudad en autocar, un día completo. Excursiones a Versalles y Fontainebleau. Día 17.—Salida de París por la noche: cena en el coche restaurante. Día 18.—Llegada y salida de Irún por la mañana: desayuno y almuerzo en el coche restaurante; llegada a Madrid por la noche.

PRECIO: 330 PESETAS, EN TERCERA CLASE; 490, EN SEGUNDA, Y 635, EN PRIMERA, incluyendo absolutamente todos los gastos desde la salida hasta la llegada a Madrid. Precio: Murcia-Madrid y regreso (tarifa 108): Ptas. 102 en I clase y ptas. 45 en III clase. Facultad de prorrogar la estancia en París.

Las personas que desean realizar el viaje pueden enviar debidamente llenado el adjunto boletín de inscripción: VIAJE A PARÍS organizado por HERALDO DE MADRID (Calle del Marqués de Cubas) Boletín de inscripción

El abajo suscrito, don... de profesión... residente en... calle de... declara inscribirse para el viaje a París organizado por HERALDO DE MADRID, según las condiciones anunciadas, en clase... al precio de pesetas... El interesado,

En la Diputación provincial

El sábado próximo se celebrará una reunión de parlamentarios de la provincia para tratar del plan extraordinario de obras que afectan a Murcia

El ministro de Obras públicas ha firmado la concesión de agua para la Granja Agro-pecuaria

Ayer tarde, bajo la presidencia del señor Palazón y con asistencia de los diputados señores Panlino Torres, Ros y Jiménez Castellano, la Comisión gestora celebró sesión ordinaria.

Orden del día

El secretario da lectura al acta de la anterior, la que es aprobada. También se da aprobación a la distribución de fondos para el mes de mayo. Asimismo se da cuenta de la liquidación por atenciones de enseñanza, que asciende a 138.408,10 pesetas, correspondiente al año 1931. El secretario da cuenta de un informe por él emitido sobre tal liquidación, en el que se alega la razón de no tener consignación en el presupuesto para hacer efectiva esa liquidación. Se conviene en dirigirse a las demás Diputaciones, excitándolas a la defensa de sus intereses. El secretario da cuenta de varios escritos en los que se solicita la ampliación del período voluntario de cédulas personales. Los escritos quedan desestimados por hallarse abierto en toda la provincia el período ejecutivo. Con relación al impuesto de cédulas personales, se da cuenta de varias instancias de particulares solicitando se les exima del pago de multas. Las instancias son desestimadas. Don Enrique Ferrer presenta escrito renunciando al cargo de recaudador del impuesto de cédulas personales, de Muñ. Conterme. La Mancomunidad de Diputaciones envía a la de Murcia una circular sobre cédulas interprovinciales. Enterados. Se da cuenta de varios expedientes sobre obras realizadas y por realizar en caminos vecinales de la provincia. El interventor de la Corporación solicita licencia para atender al restablecimiento de su salud. Concedida. Don Antonio Sabater, médico del Manicomio, solicita un auxilio económico para realizar estudios de Psicología. Se autoriza al presidente para que resuelva. El delegado del Manicomio provincial envía oficio relacionado con el personal de dicho establecimiento. En vista de las demandas para ingresar en la Casa Provincial del Niño, el presidente propone que se inscriban los nombres en una pizarra que estará a la vista del público, para que el ingreso se haga por riguroso turno. Se da cuenta de varias instancias en las cuales se solicitau las sub-

veniciones precisas para la obtención de títulos académicos y concesión de becas y pensiones. A la Comisión de Hacienda. El secretario da a conocer un informe del diputado gestor del servicio de cédulas personales sobre el servicio recaudatorio y determinando el premio que se debe dar a los encajados del servicio. A instancias del señor Ros pasa el informe a la Comisión de Hacienda. El señor Beagorola da las gracias por el pésame de la Corporación por el fallecimiento de su señor padre. Por último se da cuenta de varios telegramas recibidos por el presidente, remitidos por el presidente del Consejo de ministros. El presidente da cuenta de haber aceptado la dimisión del delegado del Manicomio y del nombramiento del señor Montesinos para ocupar dicho cargo. También da cuenta del resultado de las gestiones realizadas por los diputados murcianos sobre caminos vecinales, gestiones interesadas por el señor Palazón. El presidente propone que se cite a los trece diputados de la provincia para el sábado próximo a fin de tratar sobre el plan a desarrollar en cuanto a la consecución del dinero que corresponde a Murcia en plan de obras extraordinarias. El señor Palazón manifiesta que en el ministerio de Obras públicas ha sido ya firmada la cesión de agua necesaria para el funcionamiento de la Granja Agro-pecuaria, de la Molina. Propone que se oficie al ministerio de Agricultura para que se incante de la Molina y emplee a funcionar enseguida la Granja. Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

Candidatura desautorizada

La Agrupación Comunista de Murcia nos comunica que al leer la lista de candidatos proclamados en Caravaca para las elecciones de hoy, en la que figuraba un comunista, hizo averiguaciones para saber de quien se trataba, viniendo en conocimiento de que dicho candidato nada tiene que ver con el Partido comunista de España. La Agrupación de Murcia desautoriza esta candidatura y advierte a los compañeros caravacanos que no se defen sorprenden.

Lea usted EL LIBERAL

Una interesante carta de diputado señor Templado

El arbitrario capricho del ministro de Obras Públicas despoja a esta provincia de obras por valor de veinte millones de pesetas

Un llamamiento urgente a los parlamentarios murcianos

En la sesión celebrada ayer por la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, diós cuenta de la siguiente carta del diputado don J osé Templado, cuyo interés no es necesario resaltar: Excmo. Sr. Presidente de la Diputación provincial de Murcia.

He recibido su ateo oficio fecha 11 del corriente que me parace justísima y oportuna y que, desde luego, he de cumplir poniéndome de acuerdo con los demás compañeros de Diputación a Cortes, para en una sesión conjunta var si conseguimos del Ministro de Obras Públicas que cumpla con nuestra querida provincia lo que le ordenaron las Cortes, en virtud de la Ley del 28 de agosto y su homóloga del 24 de noviembre de 1931, máxime cuando el Plan extraordinario de obras de ejecución inmediata a que ambas leyes se refieren, ocdono en este año de 1933. De modo es, que si en este año no se ejecutan las obr s públicas que a Murcia corresponde, nos quedaremos sin ellas para siempre, debido al arbitrario capricho de un Ministro o a la apatía de los representantes en Cortes de Murcia y su provincia. Yopuedo demostrar que en varias ocasiones he pedido para Murcia las obras que por ley y por justicia le corresponden, usando de procedimientos parlamentarios y particulares cerca del señor Ministro de Obras Públicas y adjunto le remito uno de los ruegos que dirigí a dicho señor Ministro, en el que con todo detalle demuestro el abandono en que se tiene a Murcia con respecto a caminos vecinales y a la irritante desigualdad que supone para nosotros el hecho de atender con el dinero que nos corresponde a otras provincias y sobre todo a Madrid, que de un modo enubierto se involucra en el «Plan extraordinario de los cuatrocientos millones», dividida esta cantidad entre las 18 provincias a que afectan inoluvidas Madrid, Cauta y Melilla, la corresponden a Murcia 22 millones para obras de estos cuatro grupos: 1.º Caminos, 2.º Puertos, 3.º Obras hidráulicas y 4.º Alumbramiento de aguas subterráneas.

Para Caminos tiene que dar el Estado 2.019.595 pesetas, que importan las subvenciones de los estorec proyectos enviados al Ministerio por esa excelentísima Diputación. De esta cantidad solo se han remitido en 15 de febrero 160.000 pesetas.

Para Alumbramiento de aguas subterráneas corresponden 2.330.000 pesetas según los proyectos aprobados para Cieza, Jumilla, Muña, Abarrán, Loros, Totana, Alhama, Puerto Lumbreras, Cartagena y Puerto de Mazarrón. De esos dos millones y pico van gastados en las tres obras que por ahora se están ejecutando en Cieza, Jumilla y Totana 252.907 pesetas. Total, que nos corresponde para Caminos y Aguas subterráneas 4.349.595 pesetas y de esta cantidad solo van invertidas 412.907 pesetas. Igauero por el momento el importe de los proyectos de Puertos y Obras hidráulicas que se están ejecutando en la provincia con cargo al mencionado Plan Extraordinario. Con todas las obras de los cuatro grupos, supongamos, es y mucho supongamos, que se hayan invertido en esa provincia dos millones; hasta los veintifijos que deben invertirse legalmente y en justicia, nos debe el Estado veinte millones en cumplimiento del mandato de las Cortes Constituyentes.

Para este año de 1933 quedan de los cuatrocientos millones del Plan Extraordinario 104.778.000 pesetas según consta en el Presupuesto de Obras Públicas, capítulo 24 artículo único.

Urge, pues, si pretendemos impedir el despojo de que está siendo víctima nuestra provincia, una acción de conjunto, rápida y enérgica, entre los trece diputados de Murcia y su provincia, para lo cual yo estoy siempre dispuesto, de igual manera que aisladamente y en todo momento he cumplido con mi obligación no ya solo en lo que respecta a este asunto de los caminos vecinales, sino en todos los demás problemas vitales que nos afectan, como son espartos, riegos, alumbramiento de aguas, puertos, poses, cultura, sanidad y problema frutero.

En la próxima semana parlamentaria, si otros no lo hacen, yo convocaré a mis compañeros diputados a una reunión para acordar los procedimientos más eficaces y prácticos, a fin de conseguir del ministro de Obras Públicas lo que legítimamente corresponde a Murcia y su provincia.

Espero de V. E. Sr. Presidente, que dá cuenta o lectura en sesión de esa Excmo. Diputación, al presente escrito-respuesta que tengo el honor de remitirle en contestación a su atento oficio, como también a los párrafos subrayados del ruego parlamentario que le adjunto.

Como siempre, queda a disposición de V. E. y de los demás señores diputados provinciales.—José Templado, diputado a Cortes.

El problema de la naranja

Un informe ante el Consejo ordenador de la Economía Nacional

El señor Almela conferencia con el ministro de Agricultura

Madrid.—Ante el Consejo ordenador de la Economía Nacional, invitado por este organismo y por el subsecretario de Agricultura, leyó un extenso informe sobre el problema naranjero, don Ramón Almela Sánchez. El informe ha sido aceptado como ponencia para abordar la resolución del asunto. El señor Almela fué invitado después por el ministro de Agricultura a celebrar una conferencia, en la que el primero le entregó el informe.

Este estudio las causas de la crisis, los remedios más urgentes para la temporada actual, a base de desarrollar el mercado interior estableciendo la tarifa ferroviaria de 4 céntimos y tonelada para las distancias largas, y de 5 para las cortas. Se ocupa del fenómeno de superproducción, de la decisión del Estado ante el proteccionismo internacional, de los daños que produce en los mercados la producción de baja calidad, la anarquía y desorganización de productoras y exportadoras, la privilegiada situación de vaporistas y subastadores, falta de Corporación social y deficiencias de los sistemas tributarios.

Vida obrera

El 1.º de Mayo no habrá espectáculos

La Asociación Obrera de Espectáculos Públicos, afecta a la U. G. T., ha acordado no trabajar el día 1.º de Mayo, para solemnizar la Fiesta del Trabajo. Así lo han hecho público por medio de una nota. En virtud de este acuerdo en la expresada fecha ocurrarán sus puertas todos los teatros de la localidad.

Una reclamación de los obreros panaderos

La Directiva de la Sociedad de Obreros Panaderos, afecta a la U. G. T., ha comunicado al Grupo de Fabricantes de Pan, que a partir del día 24, todos sus obreros y empleados disfrutarán íntegramente de los beneficios que la legislación vigente les concede: jornada de ocho horas, trabajo diario y descanso semanal.

FINANCIERAS

BOLSA

Estimación del día 22
Interior, 4 por 100... 00 00
Amortizable 4 por 100... 00 00
Amortizable 5 por 100... 00 00
Banco de España... 000 00
Tabacos... 000 00
Francos franceses... 46 30
Libras... 41 20
Dólares... 10 75
Liras... 60 40
Francos suizos... 227 50
Francos belgas... 000 00

La corrida de hoy

La expectación por presenciar la gran corrida del día de hoy, aumenta considerablemente.

Los éxitos de Manolo Bienvenida en Sevilla y la actuación brillantísima de Pepe en Barcelona, han hecho que el entusiasmo de los aficionados de la región suba a una temperatura de horno eléctrico.

Si a esto añades, lector amigo, la colaboración de Marcial, el maestro de siempre, y las ansias de Pepe Amorós que viene por el puesto que le corresponde, dados su valentía y arte, y los ocho ejemplares de Samuel, no es extraño que el lunes haya por ahí un manicomio suelto.

Hemos recibido un telegrama fechado en Santander en el que el valiente diestro, que tanto éxito obtuvo torando en nuestra plaza, Jaime Noala, saluda a la Prensa y a la afición murciana al desembarcar de su triunfal viaje a América.

La verbena de anoche

Conforme se había anunciado, anoche celebró en la Glorieta del 14 de Abril la verbena organizada por la Asociación de la Prensa con la cooperación del Ayuntamiento.

A pesar de que la noche había refrescado un poco, la concurrencia fué muy numerosa, y el paseo se vió muy animado.

Amenzaron la verbena la Banda del regimiento de Infantería número 33 y la Banda de Alcantarilla.

El jurado designado al efecto por el Ayuntamiento y la Asociación de la Prensa concedió los premios de los concursos que se realizaron en la for na siguiente:

Concurso de obras bonitas. Premio, un magnífico juego de tocador, a la señorita Angelita del Castillo.

Concurso de peinados artísticos. Premio, una esprichosa lámpara de mesa, a la señorita Isabel Billó Maya.

Concurso de plis bonitas. Premio, un lindo estuche de manicura, a la señorita Corral Sánchez Solís.

El fallo del jurado fué en los tres concursos acertadísimo.

A las doce de la noche se quemó una monumental terea, con la que se puso fin a la verbena.

La manifestación de primero de mayo

Lo que dice Trifón Gómez

Madrid.—El periódico «Luz» publica esta noche una interesante conversación que uno de sus redactores ha sostenido con Trifón Gómez acerca de la manifestación de los trabajadores el día primero de mayo.

Dijo que entre el elemento trabajador existe el deseo de que la manifestación se celebre, pero existen otras circunstancias que impiden celebrarla.

El periodista le preguntó si también la intromisión de elementos comunistas, a lo que respondió que solo se temía que en la manifestación se introdujeran algunos enemigos de las organizaciones y tuviera que intervenir la fuerza pública, cosa que ellos lamentarían enormemente.

Estas y no otras son las razones por las cuales este año tampoco se celebrará la manifestación.

En cambio se celebrará en la plaza de toros nueva un gran acto.

En realidad si se pudieran atender todas las peticiones que se nos hacen tendríamos que habilitar tres locales como el de la plaza de toros.

Terminó diciendo que la organización socialista de Madrid es la más numerosa de todas cuantas existen.

En Granada es detenido un capellán del Sacromonte

Granada.—Cumpliendo órdenes de la Superioridad, hoy se ha procedido a la detención del capellán y profesor del Sacromonte don Enrique Pérez Padilla.

El detenido, después de haber comparcido en la Comisaría pasó a la cárcel, quedando incomunicado.

Simultáneamente, los agentes de Santa Fé practicaron otras diligencias que dieron por resultado la detención de José Gámez González, quien también pasó a la cárcel.

En Motril también ha sido detenido en su domicilio Joaquín Robles.

Estas detenciones obedecen a una denuncia que se ha recibido en la que se asegura que estos preparaban un complot monárquico en combinación con personas de Madrid.

TORREAGÜERA

¡Esa carretera! El caso que nos ocupa es importantísimo, necesario, indispensable.

El otro día, al regresar de Murcia a Torreagüera, un amigo dueño de uno de los coches que hacen este recorrido, me dijo:

—Hombre, parece mentira que viajes diariamente por esta carretera y no te intereses por medio de la Prensa de su lamentable estado.

—El año pasado—le contesté—publicó una nota en la que protestaba contra esta molesta deficiencia y ya ves que nada conseguí. Si de mí dependiese su reparación ya estaría hecha.

—Por lo menos—prosiguió—debes dar nueva publicación y si no la atienden servirá para que todos se enteren de esta casi injusticia que nos hace un gasto importante en la reparación de coches debido a las muchas roturas que contraen con tanto bache.

—Veo que eres un ignorante. ¿No te has fijado en la entrada que tiene Murcia por la Convalecencia? Es un parecido a la carretera de que hablamos y sin embargo... Todos los dueños de coches particulares, los jefes de Corporación oficiales, los mismos a quienes afecta el arreglo de nuestra carretera, y hasta los aviladores, saben y notan los innumerables baches que dificultan considerablemente la circulación de toda clase de vehículos, pero tiene que llegar la fecha de expiración del contrato sobre el plano limitado, que si esta fecha hubiese ya expirado, aunque la carretera se encontrase lisa como la seda, le habrían puesto innecesariamente una nueva capa de piedra. No es que quiero con esto ridiculizar las disposiciones oficiales, como ingenieramente lo hizo Cervantes con los libros de sabaleros, pero si quiero imitar los buenos sentimientos del valeroso Don Quijote, entendiéndome en «desfacer este entuerto» de carreteras.

Interrumpió la conversación un enorme bache. Esto denunció que habíamos llegado a la Azcoya, sitio donde termina el asfaltado, y los valientes del coche eran tantos y tan bracos que daban la sensación de haberse trasladado a una barquichuela azotada por las olas de un mar furioso.

Esto me hizo acentuar la idea de mi amigo, y he aquí, que le complazco con sumo gusto, con la publicación de estas líneas.

No conseguimos nada, pero por lo menos... lo leerán algunos y se enterarán de como se encuentra la carretera de Torreagüera a Murcia. —Corresponsal.

ELDA

Tiradas de Pichón Organizado por la Sociedad de Cazadores Eldenses, se celebrará el día 23 del corriente abrir un Concurso de Tiro de Pichón a brazo, en su Campo de Tiro «Santo Negro».

En su campaña se disputará las Copas del Excmo. Sr. Presidente de la República, Sr. Presidente del Consejo de Ministros, Sr. Ministro de Marina, Sr. Ministro de Agricultura, don Angel Vera coronel gobernador civil de Cáceres) queridísimo palacio nuestro, «copa «Elda» copa de la Banca Local, copa de la Sociedad Española de Armas y Municiones, de la Casa Valor, (novedades y conficciones) y otras varias así como un sinnúmero de valiosos regalos donados por el comercio local y destacadas personalidades.

El ingreso líquido de esta tirada será a beneficio de las Colonias Escolares y los pichones muertos, a juicio de la Comisión, distribuidos entre el Hospital Municipal y Cautina Escolar.

Desde estas columnas, tenemos el honor de enviar nuestra más sincera felicitación a los señores de la Comisión organizadora y a cuantas personas han cooperado a la realización de este fin benéfico, con la seguridad de que un acto como el que se celebrará en Elda engrandecerá y hace honor a este simpático pueblo.—C.

ALBERCA

Una boda Esta tarde se ha celebrado en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario de la Alberca, el matrimonial enlace de la bella señorita Ascensión Sáez Murcia hija de nuestros buenos amigos don Tomás Sáez Ayuso y doña Ascensión Murcia Pérez, con nuestro estimado amigo don Jesús García Nicolá.

En la ceremonia religiosa actuaron de padrinos el hermano del novio don José García Nicolá y doña Carmen García Pérez. Actuaron de testigos don David Pérez Buenafía y don Francisco Velasco Clemente.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados se trasladaron a casa de los padres de la novia, donde se les obsequió espléndidamente. Los nuevos esposos, a quienes deseamos una larga luna de miel, salieron en viaje de novios hacia Alicante donde pasarán una temporada.

Nuestra enhorabuena.—C.

EL PROBLEMA NARANJERO

Una asamblea en Valencia 22, a las 3 t.

Valencia.—El alcalde al recibir a los periodistas les manifestó que hoy se celebrará en el Ayuntamiento una asamblea para tratar del problema naranjero y estudiar las soluciones que se propusieron al Gobierno.

Homenaje al Sexto Regimiento de Artillería

Suscripción para regalar nuevo Estandarte al Sexto Regimiento de Artillería Ligera, de guarnición en esta plaza:

Suma anterior 1.421'45 pesetas. Don Vicente Llovera, 5 pesetas; don José María Arnez, 2.

HOSPITAL PROVINCIAL

Doña Juan Antonio Martínez Ladrón de Guevara, 5 pesetas; don Cristóbal Clemares Valero, 5; don Laureano Albaladejo, 2; don Francisco Giner Hernández, 2; don Antonio Hernández Ros Codorniu, 3; don Antonio Medina Clares, 2; don Emilio Meseguer Pardo, 3; don Alfonso Palazón Clemares, 1; don José Pérez Mateos, 5; don Jesús Quesada Hernández, 2; don Ramón Sánchez Parra, 1; señorita Josefina Uribe Ochoa, 1; don José Gallego Egea, 2; don Pedro Hernández Garota, 1; don Juan de Dios Salgas Turo, 5; don Victor Ruiz Martínez, 2; don Mariano García Serrano, 1; don Juan Roldán, 1; don Antonio Garrido, 2; don José Jiménez Lorea, 1; don José Crespo Díaz, 2; don Manuel Hurtado Sierra, 1; don Juan de Dios Molina Nicolá, 1; don Antonio López Lidón, 2; don Antonio López López, 1; don Francisco Martínez Lora, 1; don Pedro Martínez Franco, 1; don José Lorea Guardiola, 1; don Segundo Rios Mateos, 1; don Antonio Gambín Navarro, 1; don Manuel Pascual del Riquelme, 1; don José Pardo Sanchez, 1; don Juan Girón Cruz, 2; don Juan Tomás Vazquez, 1.

Total, 1.492'45 pesetas.

La suscripción continúa abierta en el domicilio social de la Asociación de la Prensa, Fermín Galán, número 9, bajo, a donde pueden enviarse los donativos todos los días de diez a una de la mañana y de seis a nueve de la noche.

Los atracos a mano armada

Cinco individuos penetran en una fabrica y se apoderan del dinero destinado a jornales

Una pareja de jóvenes atraca a un chofer y luego vuelve a libertario

22, a las 3 t. El chofer de la fábrica don Leonardo Ramirez ha manifestado que le faltan ocho mil pesetas en billetes y 2.170 en monedas de plata.

Barcelona.—A las diez y media de la mañana se ha cometido un audaz atraco en la fábrica de manufacturas de Serray y Valet en la calle de Bugar.

A dicha hora llamó a la puerta de la fábrica un mujer. El portero Buenaventura Yañez salió a abrir y en este momento se presentaron cinco individuos que pistola en mano encadenaron al portero introduciéndose en la fábrica.

Los desconocidos amanzando con sus pistolas a los obreros que en la fábrica había se dirigieron al despacho y una vez en él a una mesa donde se hallaban colocados los jornales, por valor de 12.170 pesetas en varios fajos de billetes y saquitos conteniendo monedas de plata.

Uno de los atracadores se apoderó del dinero que lo introdujo en un talego e inmediatamente se dieron a la fuga, por la calle de Bugar a la de Bacardí y Sagrañá, no sin que fueran perseguidos por los obreros de la fábrica.

Al llegar a esta última calle, los atracadores se dividieron en dos grupos, uno compuesto de tres individuos cobó por la calle de Sanz. Ya en mitad de la calle al que llevaba el talego se le rompió éste rompiendo por el suelo unas dos mil ochocientas pesetas en monedas de plata.

Los otros dos huyeron por la calle de Sanz a la de Canalejas, Balsa Blanca y Ramba de Cataluña. En esta última vieron atravesar un camión y para mejor escapar a sus perseguidores salieron al vehículo diciendo al chofer que eran agentes de policía y tenían que realizar un servicio urgente, obligándole a que acelerara la marcha, como así lo hizo el conductor. Cuando se creyeron suficientemente alejados de sus perseguidores obligaron a parar al chofer apeándose y desapareciendo.

La odisea de un chofer Barcelona.—En la delegación de policía de la barriada de Sanz se presentó esta mañana el chofer Roberto Subiri manifestando que al pasar esta madrugada a las cinco por la calle de Pelayo le fué alquilado el automóvil que conducía por una pareja de jóvenes que le dieron las señas de la calle de París.

Al llegar a dicha calle el muchacho le obligó a parar en el preciso momento en que se acercaron al vehículo dos desconocidos que pistola en mano obligaron al chofer a bajar el volante, y a que para a los asientos posteriores del coche.

La joven y el muchacho que le alquilaron el vehículo pasaron al baquet y este poniéndose al volante emprendió la marcha dirigiéndose con los dos desconocidos que le salieron en la calle de París por la carretera de Sarriá a las cercanías del pueblo de Guell.

Allí obligaron al denunciante a que se apease del vehículo y le maniataron y le pusieron debajo de un puente. Se apoderaron de su gorra y del guardapelo y allí le dejaron. El chofer les dijo que no se le hiciese daño pues tenía cuatro hijos y entonces sus atracadores le manifestaron que no le pasaría nada, que necesitaban el automóvil para un servicio. Uno de ellos antes de marchar como nota que el chofer estaba atarido de frío le puso sobre sus hombros su americana.

Debajo del puente estuvo el chofer hasta las ocho de la mañana hora en que volvieron los dos jóvenes que le alquilaron el automóvil, librándole de las ligaduras.

Después los jóvenes se marcharon y él tomó un autobús en el que se dirigió a la delegación de policía.

Disposiciones oficiales

Lo que publica la «Gaceta» 22, a las 3 t.

Madrid.—La «Gaceta», entre otras, publica las siguientes disposiciones:

Decreto disponiendo que todos aquellos que durante cuatro cursos consecutivos hayan actuado en las Escuelas de Artes y oficios llevando más de dos años de ayudantes auxiliares interinos en dichos centros docentes, entrarán en una relación por orden de antigüedad para que puedan ocupar las vacantes de auxiliares numerarios que en la actualidad existan.

Para tomar parte en el concurso de ascenso que previene el párrafo sexto del artículo 24 del reglamento de 1910, los profesores auxiliares numerarios tendrán que llevar cinco años de antigüedad en el cargo en donde presten sus servicios.

Jubilando a don Sebastián Recasens, catadrático decano de la Facultad de Medicina de Madrid.

Circular disponiendo que en las Escuelas Normales se organicen en el mes de mayo un curso de información pedagógica y cultural para maestros nacionales.

Disponiendo que desde el primero de mayo hasta el 30 de septiembre se establezca la veda de la pesca con arte de arrastre en el Mar Mediterráneo.

Diputación provincial

Sobre un caso de usurpación de autoridad

El presidente señor Palezón Clemares, al recibir a los periodistas, les facilitó la siguiente nota: Ha llegado a conocimiento de esta Presidencia que por elementos ajenos a esta Diputación, que se hacen llamar Vigilantes de caminos vecinales, se viene exigiendo de los propietarios de edificios en construcción que lindan con caminos de esta naturaleza, los correspondientes permisos de edificación, amenazando con multas que tal vez quedan

limitadas a la demanda de una propina.

Se hacen indagaciones para averiguar quienes son los autores de esta usurpación de autoridad, pero entre tanto, se advierte a los interesados que los Vigilantes de Caminos exhibirán en todo caso su nombramiento cuando necesiten obtener alguna información para el mejor desempeño de su función, la cual, en ningún caso es de recaudación, sino sólo de Policía.

Termino diciéndoles que habia recibido algunas visitas y despachado asuntos de trámite.

Vista de una causa

Contra un Ayuntamiento de la Dictadura

22, a las 3 t. Jaena.—Próximamente se verá en esta Audiencia la causa instruida contra un Ayuntamiento de la dictadura por malversación de fondos con motivo de unos gastos que se hicieron por un viaje a Madrid para asistir a un homenaje a Primo de Rivera.

Manifiestaciones del Alcalde El alcalde, señor Bautista, que regresó de Madrid, después de asistir a la Asamblea naranjera, se posesionó nuevamente de la Alcaldía en la mañana de ayer, despachando los asuntos de trámite.

A la hora del mediodía manifestó a los periodistas que regresaba de Madrid satisfecho. Agregó que ha conseguido que el Gobierno conceda una subvención de cincuenta mil pesetas con destino a las obras que se proyectan en el palacio de Justicia.

Del Gobierno civil

Ante las elecciones Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que por el ministro de la Gobernación se le había comunicado que quedaban totalmente suspendidos los nombramientos de delegados gubernativos para las elecciones municipales, y que no se autorizaba ninguno.

Añadió el señor Varela que antes de que ello se le comunicara ya había tomado tal determinación, y que ante la orden del ministro había reiterado sus instrucciones en tal sentido a los alcaldes.

Sobre unas usurpaciones

Dijo después el gobernador que tenía noticias de que varios desaprensivos se fingían delegados gubernativos y procuran sacar partido del cargo que usurpan. Ante ello lo ha comunicado a los alcaldes, agentes de su autoridad y lo hace público para conocimiento de todos los ciudadanos, a fin de que denuncien, caso de que tropiecen con ellos, a estos desaprensivos individuos.

La fiesta del Estandarte

Por último manifestó el señor Varela a los periodistas que con motivo de la Fiesta de la entrega del Estandarte al Sexto Regimiento de Artillería Ligera, había reiterado al presidente del Gobierno el deseo de que concurriera a presidir la misma como ministro de la Guerra.

El señor Azaña le ha contestado que sintiéndolo mucho no puede venir a Murcia, por lo que el mismo día a Madrid el vicepresidente de la República Argentina, por lo que delegaba en representación en el gobernador civil.

Lea usted «El Liberal»

En tal día como hoy

Cosas de hace un cuarto de siglo

(Noticias de EL LIBERAL del 23 de Abril de 1908)

MURCIA.—Anoche a las 10, como final de fiestas, se quemó en la Explanada del Arenal un magnífico castillo de fuegos artificiales, que fué presenciado por numerosísimo público.

—Esta tarde habrá música en el Parque por la banda que dirige don Vicente Espada.

—Esta noche regresa a Madrid el tren botijo, en el que va nuestro compañero Mestre Martínez.

—Anoche se despidió del público murciano la bellísima Cieopatra. En la última sección hizo las delicias del público, que la aclamó con delirante entusiasmo.

—Para posesionarse de su nuevo empleo ha marchado a Madrid el que hasta ahora ha sido ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, don José Llovera. En la estación le despidieron numerosos amigos particulares y todo el personal de dicha dependencia. La salida de tan cariñoso jefe no ha podido ser más sentida por sus subordinados.

—Ha fallecido en Almadén don Manuel Pato Quintana, hermano del ilustrado ayudante de Minas de ésta Jefatura, don Francisco.

—A la hora de cerrar esta edición, debido al temporal de lluvias reinante, no ha llegado a esta Redacción nuestra extensa información telegráfica.

—Se encuentra en Murcia, hospedándose en el Hotel Universal, el marqués de Torre Pacheco.

—Ha regresado a Madrid el sabio historiador y catadrático de la Universidad Central don Santiago Ramón y Cajal.

MADRID.—El abogado republicano señor Nougés, defensor de los hijos de Elena Sanz, se ha opuesto a la petición del señor Cobian para que la vista del pleito sea pública.

BUENOS AIRES.—El Juzgado se propone libertar al Virillo por no haber recibido dentro de término los documentos que anunció el Gobierno español para obtener la extradición.

Una fiesta en honor de militares franceses

22, a las 11 n. Madrid.—Esta tarde se ha celebrado en el Teatro Español una fiesta en honor de los sescientos oficiales franceses de la reserva, que han llegado a Madrid procedentes del Marruecos francés.

Se representaron unos cuadros argoneses y andaluces que fueron muy aplaudidos y celebrados por la concurrencia.

Ascenso merecido

Con verdadera satisfacción nos hemos enterado de que nuestro estimado amigo don Leoncio Lumeras ha sido ascendido a Comisario.

El señor Lumeras es un verdadero prestigio dentro de la policía española y sus dotes de competencia se han demostrado repetidamente durante los cargos que ha desempeñado en su carrera. Su ascenso, que ha producido viva satisfacción entre sus compañeros, ha sido también muy bien acogido entre sus amistades.

Por nuestra parte le felicitamos cordialmente, deseándole todo género de prosperidades en su nuevo cargo y lamentáramos que con tal motivo tuviese que abandonar nuestra capital en la que dejaba muchos y sinceros afectos entre los que nos incluimos.

Información deportiva

Campeonato aplazado

En atención a la fiesta militar que organiza para hoy la Asociación de la Prensa, que hace no poder disponer del tiempo necesario para correr las pruebas, toda vez que no podrían acudir los equipos militares, por estar en formación, el Comité de la Federación Atlético Murciana, ha acordado suspenderlas hasta el próximo domingo, día 30, en el campo del Cuartel de Artillería de Jaime el Conquistador, a las ocho y media de su mañana, en que se verificarán las pruebas anunciadas para hoy.

Carrera ciclista

Hoy domingo, la P. C. M., celebrará su segunda carrera de la temporada (social) para neófitos, con un recorrido total de 25 kilómetros. Salida de la calle de Surín, número 4, (dominio social), El Rollo, Media Legua, La Paloma, Palmar, La Alberca, Aljzazares, Los Garros, Benijáfar, Parque de Ruiz Huidalgo, donde se instalará la meta.

La salida se dará a las cuatro de la tarde y la hora de llegada a las cinco.

Visita el Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales. «Belón» de Saltillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales.

Entrada libre, diaria. Plaza del Obispo Frutos, (antes de la Trinidad).

NOTICIAS

El Roblegordo (Madrid), donde reside, ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño la señora doña Dolores Hernández Albero, joven esposa de nuestro estimado amigo don José Antonio Sánchez Hernández.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud. Reciban los dichos padres nuestra más cordial enhorabuena, la que hacemos extensiva a la buena mesterna doña Remedios Albero.

Después de actuar brillantemente en el Congreso Internacional de Ortología, de cuyo Comité Nacional ha formado parte, regresó ayer de Madrid nuestro querido amigo el doctor Antonio Ros, de Cartagena.

En la iglesia parroquial de San Bartolomé, se celebró ayer tarde el enlace matrimonial de la distinguida señorita Amparo Navarro Millá, con don José Carlos Alix, de distinguida familia de Totana.

Apadrinaron a los contrayentes doña Juana Carlos Alix, hermana del novio, y don José Navarro Prestel, padre de la novia.

Firmaron el acto como testigos don Antonio Cárnovas Gil, don Antonio Zamora Martínez, don José María Monteseinos, don Andrés Jara Navarro, don Vicente Caransa, don Antonio Finaes, don Felipe Carrillo, don Francisco Navarro Prestel y don Enrique Carlos Alix.

Por reciente luto de familia, el acto se celebró en la mayor intimidad. Los recién casados salieron en viaje de novios para Madrid y otras poblaciones. Les deseamos toda clase de felicidades en su nuevo estado.

La Agonía de un Despota

(Últimos días de Felipe II)

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RANON ORTEGA Y FRIAS

(PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A.)

Apuntado de Correos, núm. 3.—Carabanchel Bajo (Madrid)

Aquella distinción tenía gran importancia. Con tono de sencillez le dijo el rey al príncipe: —Vamos... Por aquí... Hablaremos en esa cámara.

Los pajes dieron media vuelta para retroceder y marchar hacia donde había indicado el rey.

Los demás caballeros se dispusieron a seguir. El monarca les dijo: —No he hablado con vosotros... Quedaos. La entrevista principiaba desagradablemente.

Atrevámonos la habitación y después otra. Detuviéronse junto a una puerta. Un sumillero levantó la cortina.

—Entraréis luego—le dijo el rey a don Andrés.

Y luego añadió, dirigiéndose a su hijo. —Vuestro brazo... Me serviréis de apoyo, quizás por última vez... Mayor peso habéis de soportar cuando mi corona esté en vuestra cabeza.

No era fácil contestar, y menos fácil para un hombre como el príncipe.

Con su padre entró en el aposento donde debían hablar.

Don Andrés se quedó a pocos pasos de la puerta.

Los cortesanos no se atrevieron a pronunciar una palabra.

Los de la servidumbre del príncipe no sabían si retirarse o esperar.

Por fin uno de ellos le preguntó al padre de don Estrella:

—¿Qué opináis que debemos hacer? —Si yo estuviese en vuestro lugar, me iría.

—Pero cuando saiga su alteza... —Tendréis que volverse solo a su aposento.

—Y como eso ha de desagradarle... —Puedes quedos, —Dadmosos... —Me pedis consejo, o lo doy... No puedo hacer más.

No se atrevieron a irse. Los dos pajes quedaron inmóviles en un extremo de la habitación.

Al cuadro era digno de contemplarse. Parecía que todos aque los hombres estaban como preocupados y temerosos.

Cada minuto les parecía un siglo. Pasó una hora.

Se presentó el príncipe. Para salir había tenido que levantar el mismo la cortina, pues en el aposento inmediato no había ningún individuo de la servidumbre.

Estaba pálido. Dió un paso y se detuvo. Volvió a levantarse la cortina y asomó la cabeza del gran tirano.

Fijó la mirada en los de la servidumbre de su hijo, diciéndoles con breve acento: —¿Por qué habéis esperado? —Señor... —Don Andrés, venid.

Desapareció la cabeza del gran rey. El señor de guzán desapareció también tras la cortina.

El príncipe hizo una señal con la diestra. Se puso en movimiento con los de su servidumbre para volver a sus habitaciones.

Entre tanto Felipe II miraba a don Andrés y sonreía con expresión de emargura desgarradora.

Se contrajo la frente del caballero, que inclinó la cabeza.

—¡No me ha entendido!—exclamó el gran tirano.

—Señor... —No os fatigáis, don Andrés, no os fatigáis porque nada habéis de conseguir.

—Abrigo la esperanza de que las lecciones de la experiencia... —Mi hijo no será rey más que por el nombre, porque ceñirá la corona, porque se sentará en el trono.

—Cuando llegue el caso comprenderá sus deberes... —Entregará el gobierno a un favorito cualquiera, a un ambicioso.

—Señor... —Don Andrés, vuelvo a deciros que no quiero que me habléis como hablarais a cualquiera. Presento mi cercano fin, y aunque en estos momentos estoy vigoroso, creo que mañana me faltará la fuerza para ocuparme de esta clase de asuntos, y que no podré fijar la atención más que en lo relativo a la salvación de mi alma.

—Pues bien, si he de decir lo que siento... —Sí, sí.

—Yo creo también que el príncipe, cuando cina la corona, entregará el gobierno de sus estados a un ministro, que será el verdadero rey de España.

—¿Y quién será ese ministro, ese rey sin corona? —Quizá me equivoco y...

—Nada se perderá porque os equivocois.

—Pues en mi opinión ese ministro, ese rey sin corona, será el duque de Lerma.

—No os equivocáis, pues aunque indirectamente, mi hijo me ha hecho comprender que así sucederá.

—Pues si la gobernación de los reinos se la entrega al duque... —Nada podréis hacer.

—Las altas dignidades, los puestos más elevados desde donde se ejerce la influencia, los ocuparán los parientes y amigos del duque.

—Y al duque solamente escuchará mi hijo, y aprobará cuanto diga el duque y no hará más que lo que el duque le diga.

—Probablemente sucederá así.

—El de Lerma es ambicioso, y tiene el gran defecto de la vanidad y la soberbia.

—Algo, señor.

—Su inteligencia no es grande y tiene ideas completamente erróneas de los negocios de Estado. Cuando se trata de cualquier asunto, no mira más que la superficie, porque le falta penetración para examinar y apreciar el fondo. Cree que tenemos fuerza bastante para domarlo todo a nuestro capricho, y se equivoca. Lo número de nuestros ejércitos lo ha deslumbrado, y no comprende que en un solo día y con un solo descalabro, o con un descalabro puede dos

aparecer toda esa fuerza que hoy asombra y espanta al mundo.

—Señor, a pesar de todos los obstáculos que ha de encontrar, lucharé, haré cuanto es imaginable, cuanto me permitan mis fuerzas y mi entendimiento.

—Dios os bendiga. —Cumplo mi deber.

—Moriré pronto con el alma llena de amargura... Grandes han sido mis faltas; pero grandes son también mis sufrimientos.

Otra sonrisa desplegó el gran tirano. La cabeza inclinó.

Después de algunos minutos volvió a exclamar con tono de amargura: —¡Y ni siquiera me ha entendido!... La gran obra quedará destruida muy pronto.

No se equivocaba. Empezó a sentirse bastante fatigado.

—Vuestro brazo—le dijo a don Andrés. Apoyándose en el caballero, salió el gran rey y a su cámara volvió.

Ya no quiso ocuparse de su hijo. Habló muy cariñosamente con el señor de Guzmán.

Con una franqueza que nunca había tenido para nadie manifestó sus opiniones con respecto a la triste situación de don Guillén de Castro.

Así transcurrió otra hora. Suspiró pensativamente Felipe II.

—Esto concluyó—dijo—. Los últimos destellos de la luz no pueden ser muy duraderos... Don Andrés, dadme vuestra mano, como se la da al amigo... Tendré una conciencia pura y Dios os escuchará... Rogadle para que socija mi alma con misericordia.

Profundamente conmovido se despidió el caballero y salió de la cámara.

Poco después, y cuando desaparecía, los

VIDA RELIGIOSA

Centenario.—Día 23 de Abril de 1883.—Domingo de Pasquillita o de Almodoro.—San Jorge.—San Gerardo.—Santa Victoria.—San Adalberto.—San Félix.

Adelgentia Plenaria.
La Misa y oficio divino del Domingo de la Abil, I domingo después de Pascua, rito primera clase, De doble mayor y color blanco.

Día 24 de abril.—Lunes.—San Flaco de Simaranga.—San Gregorio, San Juan de la Cruz.

Una nueva en Tauro, a las 6 y 38 de la tarde.

La Misa y oficio divino de San Flaco de Simaranga, mártir, con rito de color encarnado.

Día 25 de Abril.—Este mes consta 30 días. Está consagrado a los Santos de María y a la Resurrección del Señor.

El toque de alba, a las cuatro y media de la mañana.

El toque de Oraciones, a las siete y media de la tarde.

El toque de Animas, a las nueve y media de la noche.

Veja y Alumbreado
de descubres con Misa rezada, a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición, a las diez de la tarde.

Día 23.—En Santo Domingo.

Día 24.—En la misma iglesia.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Santa y Conventual y horas racionales. Prima, Tercia, Sexta y Nona, por la tarde a las tres. Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En Capataches.—Por la mañana las siete Exposición de S. D. M. Misa rezada, y por la tarde a las ocho Reserva con Bendición.

La política local

Una nota del Partido Republicano liberal Democrático

El Comité local del Partido Republicano liberal Democrático nos interesa la publicación de una nota que sirve de réplica al editorial del número de «La Región» del día 20 último, cuya nota nos vemos imposibilitados de insertar por su mucha extensión.

Lamenta el Comité de dicho Partido que tan fácilmente se hieran sentimientos respetables y actuaciones decorosas que tienen derecho al respeto y consideración de los extraños. No es más repugnante el que más grita, sino aquel que, consciente de sus derechos y deberes, pone por cima del interés personal el supremo de la Patria y de la República.

Los procedimientos que han pasado en práctica los radicales socialistas de Murcia son antiliberales y están en pugna con los principios democráticos. El Partido Radical Socialista de Murcia no ha cumplido sus propagandas electorales y en vez de fortalecer en el Poder la autoridad y el orden, promovió aquella triste jornada en que su líder lanzó al pueblo al desorden revolucionario para imponer por la fuerza lo que no supo controlar por falta de tino.

Lamenta también que «La Región» emplee ese vocabulario tan pintoresco y señala el hecho de que se trate de desorientar a la opinión descreditando a los hombres y a los partidos de la oposición. Estos procedimientos, que debieran conducirnos a la opinión con una conducta seria y sincera, son sectarios en sus informaciones por seguir, como a la antigua usanza, al servicio de amos y señores.

Recuerda que un importante núcleo de actuales radicales socialistas engrosó en otro tiempo las filas del partido reformista y por cortésia y respeto a estos elementos debiera haberse respetado al que fué jefe político de ellos.

Termina la nota diciendo que el Partido Republicano liberal Democrático es republicano por sus apellidos, por su historia y por su conducta, que difiere en absoluto de los procedimientos antirrepublicanos que emplean los que pretenden asparar el estanco del republicanismo.

Fusión de las Juventudes Lerrouxista y Republicana Radical de Murcia

Por la presente se anuncia que, habiéndose fusionado las Juventudes arriba mencionadas se ha constituido por poderes de las respectivas Asambleas una Comisión Gestora encargada de la reorganización de la J. R. R. integrada por los señores siguientes: José Gilabert Torres, José Fernández Casillo, Abilio Gallar, Giné Avilés y Ramón Bernabé, que entenderá en todos los asuntos concernientes a las referidas Juventudes.

La citada Comisión hace saber que, por convenir para la reorganización de los ficheros, se señala un plazo de admisión de fichas que comprenderá los días 24, 25 y 26 de los corrientes, de siete a nueve de la noche en el local del Circulo Radical, calle de González Adalid, siendo este plazo improrrogable.

Horario de trenes en la Estación de Murcia

N.º del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	Llegada	Parada	Salida
(1) 1252	Mercancías-Vijros Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	—	—	6:35
(1) 280	Correo exprés	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	7:20	1:56	9:16
(2) 214	Correo exprés	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8:17	0:17	8:34
917	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	9:5	0:10	—
217	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Granada	—	—	9:15
205	Rápido	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	10:1	0:6	10:7
240	Omniibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12:1	0:30	12:30
241	Omniibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	14:51	0:14	15:5
204	Rápido	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18:13	0:6	18:19
216	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia	18:25	0:15	—
916	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante	—	—	18:40
921	Omniibus	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	18:37	—	—
920	Omniibus	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante	—	—	20:20
1289	Mercancías-Vijros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia	19:1	—	—
215	Correo exprés	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20:56	0:20	21:16
(3) 261	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	22:4	0:20	22:24

(1) Solo lleva viajeros en el trayecto Chinchilla-Alquerías.
(2) Viajeros para Alicante transbordará al tren 954 en Alquerías. Salida 9:55. Llega Alicante 12:30.
(3) Solo lleva viajeros en el trayecto Murcia-Chinchilla.

INSECTICIDA VOLCK

¿No lo ha empleado usted todavía?

Decídase y será usted su mayor propagandista

California Spry and Chemical, C.º de Watsonville California, U. S. A.

Agentes exclusivos para España: **Busquets Hermanos y C.º**

Martí 4 - VALENCIA - Teléfono 14.500

Llamadas de interés

Los pantanos
Régimen de embalses del día 20 de Abril de 1933.
Pantano de la Fuensanta: Embalse, 95.939.820 metros cúbicos; desagüe, 560.909 metros cúbicos.

Protectora de los pobres
Número premiado ayer: **186**

MERCADOS

MURCIA

Murcia: 6 ptas kilo; pasadilla, 4; empastador, 400 años; 5/3; paja, 1/3; cañón, 400; cañón, 300; 1/3; 300 mujol, 30; bacalao, 100; mero dorado, 400; pargo, 200; jurel, 0; besugo, 300; bonito, 300; alcazar, 000; poga, 080; sardina, 050; salmón, 000; chitrito, 120; langostina, 500; gambas, 5; almejas, 120.

PRECIOS Y NOTICIAS

Patatas, 25 cts
Tomates, 50
Bajocao, 00
Pimientos m. 00
Pimientos g. 140
Chirivías, 40
Cebolla seca, 50
Ajos secos, hrc. 20
Melocotones 00.

Ciruelas 7
Peros 125
Peras 60
Nisperos, 6
Cerezas 00
Melones 00
Limones, 20
Sandías o Guisantes 125

Para cautivar al hombre que su corazón desea ~

Pruebe Estos **"POLVOS DE AMOR"**

Emplee estos nuevos Polvos y verá la diferencia que los distingue de los Polvos ordinarios.

Quié puede explicar la magia misteriosa de los Polvos? ¿Qué secreto misterioso que estos «Polvos de Amor» confieren a un extraño y magnético encanto? ¿Cómo los sentidos del hombre que se suspenden en un hechizo? Desde el momento en que emplee Ud. estos «Polvos de Amor», la luz se le volverá fresca, juvenil y hermosa, sin traza de brillo.

Los Polvos Tokalon, los famosos polvos franceses, se aplicaron cuatro veces más que los Polvos ordinarios, incluso en piel granata. Ni se caen, ni lo altera el sudor, el viento o la lluvia. Suprimen los poros dilatados. Haga Ud. lo que haga, puede Ud. estar segura de que los Polvos Tokalon son los únicos Polvos que lo p ocastrarán, tanto a la luz de día como con luz artificial, una luz natural, maravillosamente hermosa, de un aspecto mate y diáfano que no se puede obtener con ningunos otros polvos. Quedará Ud. sorprendida y encantada cuando vea lo que una sencilla prueba de estos maravillosos «Polvos de Amor» Tokalon puede conseguir por usted.

CURACION DE LA HERNIA

La quebradura vencida con los compresores SALUS

METODO CURATIVO QUE HA DEVUELTO LA SALUD A MILES DE HERNIADOS UNICO QUE GARANTIZA LA CONTECCION ABSOLUTA Y LA CURACION RADICAL

El ortopedista herniólogo señor Pérez Ruiz, en MURCIA

EL MARTES 25 DE ABRIL EN EL HOTEL CARTAGENERA

Hombres, mujeres, niños - Ahora os podéis curar todos

El compresor SALUS inmoviliza la hernia. La contiene. La reduce. La hace desaparecer. Es útil. Es eficaz. No lleva tirantes. No pesa. No abulta. Es ligero. Se construye expreso para hombres, para mujeres y para niños. Su precio es moderado. Se vende a plazos. Lo recomiendan todos los médicos. Cura radicalmente.

Consulta absolutamente gratis. Grandes plazos para pagarlos

SALUS CONFORT, 75 PESETAS (TRES MESES PLAZO)
SALUS PERFEC, 150 PESETAS (CUATRO MESES PLAZO)
SALUS SUPREMO, 300 PESETAS (CINCO MESES PLAZO)

si queréis recuperar vuestra salud, acudid todos a visitar al señor **HERNIADOS:** Pérez Ruiz, que recibirá personalmente en MURCIA el martes 25 de Abril en el Hotel Cartagenera. Cartagena el miércoles 26, Hotel Paris.

CASA CENTRAL EN BARCELONA: FRANCISCO LAYRET, número 102.

Fume Vd. a gusto!!

Los fumadores desean un cigarrillo de sabor y aroma delicioso, benévolo para con la garganta. Un cigarrillo que no deje la sensación de haber fumado demasiado. Este se obtiene fácilmente y con economía empleando el PAPEL DE FUMAR **ARROZ Smoking**.

¡Nerviosos!

Basta de sufrir inútilmente gracias a las acreditadas **GRAGEAS POTENCIALES DEL DR. SOIVRE** que combaten de una manera cómoda, rápida y eficaz la **Neurastenia** (impotencia en todas sus manifestaciones), pérdida de memoria, vértigos, fatiga corporal, temblores, dispepsia nerviosa, palpitaciones, histeria y trastornos nerviosos en general de las mujeres y todos los trastornos orgánicos que tengan por causa u origen agotamiento nervioso. Las **Grageas potenciales del Dr. Soivré**, más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, regenerando el vigor sexual propio de la edad, conservando la salud y proficiencia, a los que verifican trabajos excesivos, tanto físicos como morales o industriales, deportistas, hombres de ciencia, financieros, artistas, comerciantes, industriales, pensadores, etc., consiguiendo siempre con las **Grageas potenciales del Dr. Soivré**, todos los esfuerzos o ejercicios fácilmente y disponiendo el organismo para sanarlos con frecuencia y máximo resultado, llegando a la extrema vejez y sin variar al organismo con energías propias de la juventud.

Basta tomar un frasco para convencerse de ello

Véase en todas las principales farmacias de España, Portugal y América

NOTA.—Dirigiéndose y enviando 0,25 pts. en sellos de correo para el franqueo a Oficina LABORATORIO SOKATARG, Calle del Ter, 16, Barcelona, recibirán gratis un librito explicativo sobre el origen, desarrollo y tratamiento de estas enfermedades

MEDICOS ESPECIALISTAS

Dr. E. Avellan—Cirujía.—Rayos X.—Especialista de la tuberculosis.—Consulta de 10 a 14.—Cabañeros, 6.

Dr. José M. Aroca—Enfermedades del estómago, intestino, hígado, etc., y de la Nutrición (Diabetes, gota, etc.). Rayos X.—Verónica, 12. De 10 a 12.

Dr. Román Alberca—Especialista de la Nutrición por oposición. Especialista en el estudio de la Nutrición y del metabolismo. Especialista en el estudio de la Nutrición y del metabolismo. Especialista en el estudio de la Nutrición y del metabolismo. De 11 a 2. Plaza de San Francisco, 5.ª, derecha.

Dr. J. Carrillo Lozano—Del Instituto Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cescalés, 2, Murcia.

Dr. Antonio Ciembras Sala—Enfermedades del pecho. Del Dispensario Antituberculoso Oficial. Consulta de 11 a 2.—Plaza San Francisco, 27.

Dr. A. Cartagena y Pacheco—Especialista en enfermedades de los niños.—Medicina y Cirugía general.—Médico de la Cooperativa Beneficencia Obrera de Murcia.—Rayos X.—Diatermia.—Alta. Consultas de 10 a 1. Rambla, 20, Murcia.

Dr. Evaristo Llanos Medina—Especialista en el estudio de la Nutrición y del metabolismo. Especialista en el estudio de la Nutrición y del metabolismo. Especialista en el estudio de la Nutrición y del metabolismo. De 11 a 2. Plaza de Chacón, 7, pral. Teléfono 1712.

Dr. Antonio Medina Clares—Especialista de la Nutrición por oposición. Consultas de 1 a 2. Paseo Menéndez Pelayo (Máscara) Chacón.—Aparato X. X. transportable al domicilio del paciente.—Teléfono 1023.

Doctores Molina Nifroia—Medicina general. Rayos X. radiografías incluso de embarazadas.—Rayos ultravioletas.—Diatermia.—Especialistas en general.—San Nicolás, 2. Teléfono 1818. Consultas de 10 a 12.

Dr. Raimundo Muñoz—Especialista en enfermedades y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud y médico del Manicomio Provincial. Consultas de 12 a 2 y de 3 a 6.—Plaza Santa Gertrudis, 1.—Teléfono: Consulta, 2419; Sanatorio, 12; Híspagos al 2502.

Dr. J. Pérez Mateos—Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás, 25 y 27.

Dr. L. Rubio Arias—Embarazo.—Matrín.—Partos.—Especialista por el Hospital Clínico de Barcelona.—Consulta de 11 a 1.—Francia, 10 y 12, 2.—Teléfono 1732.

Dr. Juan Roldán—Enfermedades de los niños.—Especialista en el estudio de la Nutrición y del metabolismo. Especialista en el estudio de la Nutrición y del metabolismo. Especialista en el estudio de la Nutrición y del metabolismo. De 11 a 1. Avenida de Causalejas, 3, pral. Izquierda. Edificio de la Lotería del Frente.—Para visitar a domicilio mandar aviso al Capitán Médico en el nuevo Cuartel de Artillería.

Dr. Sequeros—Oculista Diplomado del Instituto Oftalmológico de Madrid.—Farmacia, núm. 1, (enquina Plaza de la Cruz).—Consultas de 10 a 1.—Teléfono, 1324.

Sotero Diez Moro—Asesorador frutas y hortalizas, empleo camarero, intérprete. Plaza del Comercio, Teléfono: Franco Italiano y Árabe, Rano 1940.—VALLADOLID.

DESEO—empleo camarero, intérprete. Plaza del Comercio, Teléfono: Franco Italiano y Árabe, Rano 1940.—VALLADOLID.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

ALQUILERES
Se alquilan habitaciones 5 amuebladas. Razón: Frertería, 40.

NODRIZAS
Ama de cría para casa de los padres, de 24 años de edad, leche de un mes. Razón: Guadalupe, casa de la Ochocha, preguntando por Ascensión Orensán. (13)

Ama de cría para su casa, de 23 años de edad, leche de tres días. Razón: Camino de Algezares, Quintapello, preguntando por la Nena la Machenda. (14)

Ama de cría para casa de los padres, de 25 años de edad, leche de un mes. Razón: La Aparición, provincia de Alicante, preguntando por Manuella García Gil. (15)

Ama de cría para su casa, de 28 años de edad, leche de un año. Razón: Churra, preguntando por Angeles Caravaca la Faustina. (16)

Ama de cría para casa de los padres, de 27 años de edad, leche de quince días. Razón: Es la Maternidad del Hospital, preguntando por Carmen Alóscar García. (17)

AGUA PARA TODOS!!

BOMBAS RATEAU
Lagoda, 42. Modelo. Ap. 1204
su interés está en consultarnos

Automovilistas
Recambio y accesorios para Chevrolet G. M. C. y otras marcas.
Plaza Martínez Tornel, bajo el mirador grande.
JOSE LEANDRO. — Teléfono 1702.

M. CELDRAN
Mecánico Especializado 20 años de Prácticas
Taller de Reparaciones de todas marcas y ELÉCTRICAS, Sumadoras y Calculadoras.
Fiscal, 5, 2.º
TELEFONO 2731

SE ALQUILA
Piso principal, moderno, todo confort, agua, baño, gas, mirador. Platería, 65.
Bajo, edificio nuevo para comercio, almacén, industria, bar, círculo, sociedad, tres puertas. Santa Teresa, 21-23.

VENTAS
Motor casi nuevo. Grupo motor bomba barafísimo. Santa Teresa, 23.

Se vende máquina de escribir. Razón: Frertería, 40.

Piño Rojo. «Pérmula Americana» 225 paquete para 100 litros agua. Mas toda infección instantáneamente. Depósito: Almacenes Escribano, Benítez, y Agencia Negocio, Frente Banco España, Murcia.

Galletas Chiquilín

Para grandes y chicos

Nutren mucho

Paquete 200 grs., UNA PESETA

Table with 2 columns: Temperature type (Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mm., Lluvia en mm.) and values (21'3, 11'3, 14, 00).

Table with 2 columns: Phone type (URBANOS) and numbers (DIRECCION 1130, REDACCION 1824, ADMINISTRACION 1636).

Auto el match España-Francia

Los jugadores españoles españoles están siendo agasajados

22, a las 6 t. Paria.—Los jugadores que integran el equipo español están siendo agasajados.

La Prensa francesa dedica extensos comentarios al encuentro, favorables a una victoria de los franceses.

El periódico deportivo «Lant» ha obsequiado con champagne a los jugadores españoles.

Los equipos hispanos estuvieron en el Aereo de Triunfo y luego visitaron los estudios cinematográficos de Joinville.

En la Embajada española fueron obsequiados con un vino de honor. Los jugadores franceses están muy animados.

El defensa Van Dooven con quien hablamos dice que Francia ganará este partido. El campo donde se celebrará el encuentro tiene una capacidad para 50.000 espectadores.

La alineación de los españoles

El equipo español se alineará en la siguiente forma: Zamora; Ciriazo, Quincoces; Clairron, Ayestran, Merolet; Prat, Reuget, Etiegeal, Galé y Bosch.

El equipo francés lo será en la forma anunciada. Aunque como decimos, la opinión del defensa derecho galo es francamente optimista, pues ha dicho que confía en entenderse perfectamente con su compañero Matier y evitar que los delanteros españoles rebasen dicha línea, Prat y Bosch por su parte se muestran dispuestos a conseguir que la tripleta central pueda llegar frecuentemente ante Desfosse.

Los jugadores españoles quedaron reunidos en el hotel a las seis de la tarde.

La actuación del Gobierno

Una nota

22, a las 6 t. Madrid.—En la Dirección general de Ganadería se hicieron una nota convocando a un curil lo para alarmar los libros, que se ha de celebrar en el mes de mayo. Dicho curil lo será de agricultores.

Una visita

El ministro de la Gobernación recibió la visita del diputado a Cortes señor Gil Roa que le habló sobre cuestiones electorales.

El día del Presidente

El presidente del Consejo asistió esta mañana a una conferencia que dió el capitán Moreno en el curso de coronales.

Sobre un escrito

El ministro de Justicia al recibir a los periodistas les manifestó que había recibido un escrito de la Cámara de la propiedad urbana sobre los contratos de trabajo. Dijo el señor Albornoz que nada podía hacer en ese aspecto porque

se tiene que dar cumplimiento a la ley de 21 de noviembre de 1931.

Donativos del Presidente

El presidente de la República ha hecho nuevos donativos a cincuenta y tres orfanos de otros tantos niños y niñas de las Islas.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

22, a las 11 n. Madrid.—Esta tarde, los periodistas fueron recibidos por el jefe del Gobierno quien dijo que nada de particular podía comunicarse.

Unicamente se desahogado con algunos directores generales sobre asuntos de ese interés. Uno de los periodistas le dijo que circulaban rumores sobre un cambio de Gobierno.

El señor Azaña acogió estas manifestaciones con una sonrisa. Desde luego he hablado esta tarde con los ministros de la Gobernación, Agricultura y Justicia, pero no ha sido sobre cuestiones políticas sino sobre proyectos de ley que se están preparando para las próximas sesiones del Congreso.

A la del martes llevaremos el proyecto de ley de vagos. Además el presidente de la República ha firmado hoy varios decretos, entre ellos uno sobre el traspaso de servicios de orden público a la Generalidad.

También ha sido firmado un decreto modificando la Comisión interparlamentaria encargada de confeccionar el estatuto de funcionarios y la variación del cuerpo de auxiliares del ministerio de Agricultura.

Una reunión de varios ministros

Esta tarde a las cuatro se reunieron en la Presidencia con el señor Azaña los ministros de Agricultura, Gobernación y Justicia.

Al terminar la reunión el señor Domingo habló con los periodistas a los que dijo que había celebrado con el jefe del Gobierno un cambio de impresiones para trazar las líneas generales sobre unos decretos que llevará al próximo Consejo acerca de la exportación de naranja.

Un periodista le preguntó si no habían tratado del traspaso de los servicios de orden público a la Generalidad.

Respondió el ministro de Agricultura que para eso habían venido los ministros de Gobernación y Justicia.

Poco después salió el señor Albornoz a quien también interrogaron los periodistas.

Dijo que como el martes se reanudarán las sesiones del Congreso y se empezarán con asuntos de su departamento, había venido para cambiar impresiones con el jefe del Gobierno sobre la ley de vagos que es la primera que habrá de estudiarse.

El señor Casares Quiroga salió después confirmando las noticias que sus compañeros habían dado. Unicamente dijo que la ley de vagos es larga, pues consta de sesenta artículos.

CONFITERIA RUIZ-FUNES

Los mejores dulces—Trapería 48

Una petición del señor Martínez de Velasco

22, a las 11 n. Madrid.—Esta mañana, el señor Martínez de Velasco visitó al ministro de la Gobernación para rogarle que los dos deportados que quedan en Villa Cisneros sean trasladados a España, ya que es muy lamentable que se introduzcan exepolones en estas cosas.

El ministro respondió que el no haber ordenado que los fuero a dos que quedan en Vil a Cisneros no regresen a España ha sido por una omisión pero que daría órdenes de que sean reintegrados a la península.

SE VENDEN

100 carretadas de basura de vaca y cerdo. Granja La Mariposa.

INFINIDAD DE MEDICOS A DIARIO RECETAN

D/p de Glucoforina un frasco

EL ANTIDIABETICO GLUCOFORINA

SUS EFECTOS SON ALGO EXCEPCIONAL

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

C U P O N

Sr. Administrador de LA MODA PRACTICA

Marqués de Cubas, 5.—Madrid

D. de calle. desea un número de la MODA PRACTICA, gratis, de muestra Firma, L M

El acto de esta mañana

En la Glorieta se efectuará la entrega del estandarte al Regimiento de Artillería

Esta mañana, a las once y media, se efectuará en la Glorieta del 14 de Abril, la solemne entrega del estandarte que Murcia regala al Sexto Regimiento de Artillería Ligera, de guarnición en esta plaza, por suscripción popular por la Asociación de la Prensa.

En el centro de la Glorieta, frente al estandarte, se ha levantado la tribuna que ocupará la madrina del estandarte, señorita Julieta Auló Aznar, a la que acompañarán el gobernador civil, que ostentará la representación del ministro de la Guerra, así como las demás autoridades civiles y militares de la localidad, y las de la región que han anunciado su asistencia a tan simpático acto, y la comisión organizadora.

A ambos lados de la tribuna se han colocado las sillas que ocuparán los invitados, quedando el resto de la Glorieta que no ocupen las fuerzas que tomen parte en la formación para el libre acceso del público.

La Banda del Regimiento de Infantería número 33 concurre al acto, y dará un concierto que comenzará a las diez de la mañana.

La fiesta dará principio a las once y media, y la entrega del estandarte tendrá lugar a las doce menos cuarto. A esa hora evolucionará sobre la Glorieta una escuadrilla de aparatos de la Base de Los Alcázares, desde los que se arrojará gran cantidad de flores.

La fiesta resultará lucidísima, y de verdadera confraternidad entre el pueblo y el Ejército.

Llegado de deportados

Cádiz.—Llegaron de Canarias los doce deportados cuyos nombres se publicaron hace años días. A su llegada fueron recibidos por sus familiares, con los cuales continuaron el viaje a distintos puntos, por haber quedado en libertad.

Una huelga

Huelva.—Ayer se declararon en huelga los obreros roderos. El gobernador ha considerado ilegal el paro, por lo que se ordena la detención del Comité de huelga.

Los ferroviarios andaluces

23, a la 1 md. Málaga.—La reunión de los obreros y empleados ferroviarios de los Andaluces y el Sur duró más de cinco horas. En ella se llegó a un acuerdo consistente en que el millón doscientas setenta y cinco mil pesetas que tienen la Compañía para la paga extraordinaria se distribuya entre el personal que tenga sueldos inferiores a dos mil quinientas pesetas anuales, o un jornal diario que no llegue a siete pesetas y media.

Por otra parte, a los que tengan sueldos o jornales superiores, no se les hará el descuento del Económico hasta que no permitan en el mes de Mayo la paga extraordinaria.

Para llegar a este acuerdo celebraron una reunión la Federación de Industrias ferroviarias y el Sindicato ferroviario autónomo.

Llegada de turistas

Coruña.—Llegaron setenta turistas argentinos que van recorriendo diversas poblaciones del Norte de España. Entre ellos figura la señorita Amelia López, hija de un odontólogo bonaerense que fué elegida Miss Argentina.

El alcalde saludó a Miss Argentina, a la que hizo entrega de un ramo de flores. Los turistas, luego de visitar la población, siguieron su viaje para San Sebastián y Barcelona, donde embarcarán de nuevo, para su país.

De provincias

Los ferroviarios andaluces

23, a la 1 md. Málaga.—La reunión de los obreros y empleados ferroviarios de los Andaluces y el Sur duró más de cinco horas. En ella se llegó a un acuerdo consistente en que el millón doscientas setenta y cinco mil pesetas que tienen la Compañía para la paga extraordinaria se distribuya entre el personal que tenga sueldos inferiores a dos mil quinientas pesetas anuales, o un jornal diario que no llegue a siete pesetas y media.

Por otra parte, a los que tengan sueldos o jornales superiores, no se les hará el descuento del Económico hasta que no permitan en el mes de Mayo la paga extraordinaria.

Para llegar a este acuerdo celebraron una reunión la Federación de Industrias ferroviarias y el Sindicato ferroviario autónomo.

Llegada de turistas

Coruña.—Llegaron setenta turistas argentinos que van recorriendo diversas poblaciones del Norte de España. Entre ellos figura la señorita Amelia López, hija de un odontólogo bonaerense que fué elegida Miss Argentina.

El alcalde saludó a Miss Argentina, a la que hizo entrega de un ramo de flores. Los turistas, luego de visitar la población, siguieron su viaje para San Sebastián y Barcelona, donde embarcarán de nuevo, para su país.

Llegado de deportados

Cádiz.—Llegaron de Canarias los doce deportados cuyos nombres se publicaron hace años días. A su llegada fueron recibidos por sus familiares, con los cuales continuaron el viaje a distintos puntos, por haber quedado en libertad.

Una huelga

Huelva.—Ayer se declararon en huelga los obreros roderos. El gobernador ha considerado ilegal el paro, por lo que se ordena la detención del Comité de huelga.

Los ferroviarios andaluces

23, a la 1 md. Málaga.—La reunión de los obreros y empleados ferroviarios de los Andaluces y el Sur duró más de cinco horas. En ella se llegó a un acuerdo consistente en que el millón doscientas setenta y cinco mil pesetas que tienen la Compañía para la paga extraordinaria se distribuya entre el personal que tenga sueldos inferiores a dos mil quinientas pesetas anuales, o un jornal diario que no llegue a siete pesetas y media.

Por otra parte, a los que tengan sueldos o jornales superiores, no se les hará el descuento del Económico hasta que no permitan en el mes de Mayo la paga extraordinaria.

Para llegar a este acuerdo celebraron una reunión la Federación de Industrias ferroviarias y el Sindicato ferroviario autónomo.

Llegada de turistas

Coruña.—Llegaron setenta turistas argentinos que van recorriendo diversas poblaciones del Norte de España. Entre ellos figura la señorita Amelia López, hija de un odontólogo bonaerense que fué elegida Miss Argentina.

El alcalde saludó a Miss Argentina, a la que hizo entrega de un ramo de flores. Los turistas, luego de visitar la población, siguieron su viaje para San Sebastián y Barcelona, donde embarcarán de nuevo, para su país.

EXTRANJERO

El primero de mayo en la Argentina

23, a la 1 md. Buenos Aires.—El Gobierno ha dictado un decreto por el que se declara día festivo el primero de Mayo.

Los bolivianos, derrotados

Anaco.—El ministro de la Guerra ha facilitado un comprobante oficial en el que se da cuenta de que las tropas bolivianas han realizado una ofensiva infructuosa en los sectores de Faicón y Nanawa. En dichos combates los bolivianos han tenido 250 bajas, y los paraguayos 15 heridos.

Las conversaciones de Washington

París.—El presidente del Senado filipino Manuel Quezón, con la Comisión parlamentaria que tomará parte en las Conversaciones de Washington, ha salido para El Havre, donde embarcará para Nueva York.

Llegada de calderilla

Barcelona.—Procedente de la cañe llegó a este puerto el vapor «Amos». Trae 2.145 kilos de moneda de cobre, correspondientes a 210 pesetas en calderilla, con destino Banco Central.

Clausura de un Sindicato

Barcelona.—Por diligencia fiscal que entiendo en los sumarios instruidos por el juez especial por los sucesos de la huelga de obreros y sus derivaciones, se ha citado que se suspanda la acción del Sindicato de la Madera. La autoridad judicial ha ofrecido al gobernador civil para que proceda a la clausura de dicho sindicato.

Al mismo tiempo se ha comarcado tal determinación al ministro del Trabajo.

El problema agrícola

Barcelona.—El «Boletín Oficial» de la Generalidad ha publicado su número de ayer el decreto, leído en la sesión del Parlamento de Cataluña celebrada en la tarde anterior por el consejo de Justicia. Derecho, referente al problema de los cultivos, el cual será inmediatamente sometido a la discusión y aprobación de la Cámara Catalana.

Con él se tiene a solucionar el problema de la «rabassa morta», de los contratos de arrendamiento de los terrenos de cultivo.

Los propósitos de Roosevelt

Washington.—Parece ser que la delegación inglesa en las conferencias que se celebrarán en esta ciudad ha aceptado la propuesta de Roosevelt sobre la estabilización de las divisas de todos los países, como el punto de vista norteamericano de que la reducción de las deudas de guerra no debe ser un punto primordial, sino un punto general del vasto proyecto de reconstrucción de la economía mundial, base de la estabilización de las divisas y la reducción de los decesos arancelarios.

Al mismo tiempo, en su entrevista con Mac Donald, Roosevelt manifestó que la despartida del patrón oro en Norteamérica no debe perjudicar a ningún país, que a aumentar el precio de los productos y primeras materias.

El presidente Roosevelt ha manifestado que se dirige a los Gobiernos de Londres, Berlín, París y Roma un escrito en tal sentido, en el que se le expone al mismo tiempo la confianza de que con sus medidas contribuirán a tales propósitos.

Reparto de hojas clandestinas

Barcelona.—Ayer tarde se tuvo conocimiento en la Jefatura de Policía de que en el calle de Fernando varios individuos estaban repartiendo, con preferencia entre los soldados, hojas clandestinas.

Los agentes dieron una batida por dichos lugares, pero no pudieron encontrar a los que las repartían. Los hojas eran iguales a las ocupadas el día anterior en Sans.

La Feria del Libro

Barcelona.—Con gran animación se celebró durante el día de ayer en las Ramblas la Feria del Libro. Se instalaron puestos muy artísticos, y las transacciones fueron muy numerosas. En uno de los puestos, a petición

Sombreros bonitos y baratos BELMAR

Para vestir bien

suscríbase a LA MODA PRACTICA

la más elegante y práctica revista de modas, con 32 páginas en hueco grabado 4 en bicolor, variados modelos, patrones adaptables y a medida labores y caprichos varios

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

SUSCRIPCION MADRID Una peseta al mes PROVINCIAS: Tres pesetas trimestre

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

C U P O N Sr. Administrador de LA MODA PRACTICA Marqués de Cubas, 5.—Madrid

D. de calle. desea un número de la MODA PRACTICA, gratis, de muestra Firma, L M

Que coman tanto como quieran

Si comen con buen apetito, siempre significa salud y, si llega el empuje no tema absolutamente nada. Existe una maravilla purgante para los pequeños, muy agradable de tomar, gusto naranja, científicamente preparada y envasada en un lindo vaso de cristal.

Es el delicioso Sabor Naranja

Los aimones de la CASA GUIJARRO tiene terminados al público UN GRANDE y MODERNO SURTIDO, y expuestos van construcción y precios. Aprobados. Frenaría 30 y 31 y con entrada frente al Puente Viejo y Casa Zaballón.

MUEBLES

Los aimones de la CASA GUIJARRO tiene terminados al público UN GRANDE y MODERNO SURTIDO, y expuestos van construcción y precios. Aprobados. Frenaría 30 y 31 y con entrada frente al Puente Viejo y Casa Zaballón.

Los aimones de la CASA GUIJARRO tiene terminados al público UN GRANDE y MODERNO SURTIDO, y expuestos van construcción y precios. Aprobados. Frenaría 30 y 31 y con entrada frente al Puente Viejo y Casa Zaballón.

Los aimones de la CASA GUIJARRO tiene terminados al público UN GRANDE y MODERNO SURTIDO, y expuestos van construcción y precios. Aprobados. Frenaría 30 y 31 y con entrada frente al Puente Viejo y Casa Zaballón.

Los aimones de la CASA GUIJARRO tiene terminados al público UN GRANDE y MODERNO SURTIDO, y expuestos van construcción y precios. Aprobados. Frenaría 30 y 31 y con entrada frente al Puente Viejo y Casa Zaballón.

Los aimones de la CASA GUIJARRO tiene terminados al público UN GRANDE y MODERNO SURTIDO, y expuestos van construcción y precios. Aprobados. Frenaría 30 y 31 y con entrada frente al Puente Viejo y Casa Zaballón.

Los aimones de la CASA GUIJARRO tiene terminados al público UN GRANDE y MODERNO SURTIDO, y expuestos van construcción y precios. Aprobados. Frenaría 30 y 31 y con entrada frente al Puente Viejo y Casa Zaballón.

Los aimones de la CASA GUIJARRO tiene terminados al público UN GRANDE y MODERNO SURTIDO, y expuestos van construcción y precios. Aprobados. Frenaría 30 y 31 y con entrada frente al Puente Viejo y Casa Zaballón.

Teatro Circo Villar

Domingo 23 de abril de 1933 a las 6 y 3/4 y 10 y 1/4 noche

PROGRAMA

Estreno de la preciosa producción sonora de acción «A cincuenta brazas», por Jack Holt y estreno de la comedia sonora filmófono «Peter Vess (El ladrón de Millones)», por el gran actor Willy Forest.

Nota.—El lunes próximo, «Amame esta noche», con la encantadora Jeanette Mac Donald y el gran actor Maurice Chevalier.

Central Cinema

No hay función

Cinema Iniesta

Desde las tres de la tarde, el drama detectivesco sonoro «Delator de sí mismo» y la maravillosa comedia sonora de Paramount titulada «La conquista de pepé», por el gran actor Paul Lukas y la simpática Dorothy Jordan.

Cine Popular

Domingo 23 desde las tres, la colosal superproducción de gran espectáculo, según la famosa obra de igual título «Mata-Hari» genial creación de la encantadora Magda Soria.